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100 LET STUDENTSKÉHO DOMU V JIČÍNĚ

Sto let budovy není možná až tolik jako třeba v životě člověka,
ale v případě Studenstkého domu v Jičíně si  troufám říct,  že toho
budova  zažila
opravud  mnoho,  dalo
by se říct i na několik
životů. Jsem rád, že v
té  poslední  třetině
jsem  mohl  být  i  já
malinkatou součástí.

V  úterý  14.  ledna
2025  se  v  Denisce
křtila  již  dvanácká
kniha v edici Jičínsko.
Jedná se o knihu  100
let  Studentského
domu  v  Jičíně.
Zvláštností  večera
bylo, že zatímco se v
budově  bývalého
Studentského domu buduje a staví, aby byl plně veřejnosti snad již
koncem roku 2025 k dispozici, naproti se v Denisce slavilo. 

Kniha  autorek  Mgr.  Hany  Fajstauerové  a  Jany  Kořínkové,
pracovnic  Regionální muzeum a galerie v Jičíně, přináší pohled na
historii domu, který byl slavnostně otevřen na konci roku 1924, ale i
na  počátky  knihovnictví  v  Jičíně.  Jen  připomínám,  že  již  dříve
zpracovaly historii jičínského kina.

Po  úvodním  slovu  ředitelky  knihovny  Mgr.  Janě  Benešové
představili  Dana a Hynek Beranovi píseň šitou na míru knihovně.
Hana  Fajstauerová  promluvila  o  první  části  knihy,  ve  které  se
věnovala počátkům knihovnictví na Jičínsku a  vlastně hisorii první
poloviny 20. století. Jana Kořínková se věnovala druhé polovině 20.
století  až  do  současnosti.  Autorky  krátce  vyzvedly  některé
zajímavosti kolem Studentského domu i Jičína té doby. 
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  Na křtu knihy se  zúčastnili zastupitelé města, staosta JUDr. Jan
Malý,  místostarosta  Mgr.  Petr  Hamáček  a  místostarostka  Alena
Stillerová. Dále promluvil  ředitel regionálního muzea PhDr. Michal
Babík, který byl společně s Petrem Hamáčkem a Danou Beranovou
kmotrem knihy. 
  Paní  ředitelka  Benešová  poděkovala  i  pracovníkům  Okresního
archivu v Jičíně, dále Oldřichu Havlíčkovi a  Josefu Hníkovi, kteří
poskytli cenné materiály a fotografie.
   Graficky se na knize podílel Martin Žantovský.
   Symbolicky Jana Benešová pokřtila vlastně poslední knihy v edici
knihovny  ve  funkci  ředitelky,  neboť  koncem  března  odchází  do
důchodu. Na její místo usedne nový ředitel  Mgr. Adam Hošek.  Jana
Benešová  vzpomněla  na  svoji  předchůdkyni  ve  funkci  Ludmilu
Košťálovou,  která  se  vzhledem k nemoci  nemohla  akce zúčastnit.
Vyzdvihla její podíl na činnosti  knihovny,  v jejíž čele stála dvacet
čtyři let. 
    Jsem rád, že zazněla i další jména, např. Pana profesora Vladimíra
Úlehly, který v edici Jičínsko vydal několik knih, mezi nimi velmi
úspěšnou knihu o dceři Boženy Němcové Doře.
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 Autorky Hana Fajstauerová a Jana Kořínková při autogramiádě.



   Následoval raut a volná diskuse účastníků. Autorky podepisovaly
knihu. Měl jsem možnost s nimi krátce pohovořit a vzpomenout na
besedu  s  Josefem  Hiršalem  v  90.  letech  20.  století,  který  nám
vyprávěl, jak jako student využíval služeb Studentského domu.

Kniha 100 let Studentského domu v Jičíně je cenným přínosem k
poznání historie 20. století v Jičíně a nejbližším okolí. 

Jsem  rád,  že  jedna  z  kapitol  je  věnovaná  historii  Literárního
kroužku (později LiSu), na jehož činnosti jsem se podílel. Nechybí
ani zmínka o Řehečské slepici,  která se v prostorách knihovny od
roku 2002 také odehrávala.  Svůj  podíl  mám i  na  edidi  Jičínsko a
jsem rád, že třeba knihovny nabídla mně možnost vydat audioknihu
František.  Ale  nechci  tady vypisovat  svoje  úspěchy,  neboť  o  tom
kniha rozhodně není. Na druhou stranu si uvědomuji, že společně s
kolegy ze  spolku  jsme  přispěli  k  činnosti  knihovny a  literárního
povědomí v regionu.

Kniha zasluhuje čtenářskou pozornost.  Rád jsem se seznámil  s
celou řadou věcí, které jsem pochopitelně nomohl znát.  Knížku lze
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Dana a Hynek Beranovi přišli knihovně zazpívat.



zakoupit  v knihovně v Denisově ulici,  na její  pobočce na Novém
Městě nebo v Městském informačním centru Jičín. 

 
Věřím, že čtenáře osloví!

VáclaV

VÍTE, ŽE ...

- V edici  Jičínska vydala Knihovna Václava Čtvrtka v Jičíně jako
dvanáctý  svazek  knihu  100  let  Studentského  domu  v  Jičíně.
Autorkami jsou pracovnice jičínského muzea Hana Fajstauerová a
Jana Kořínková. Kniha byla pokřtěna v Denisce v úterý 14. ledna
2025.  V  knize  najdte  mimo  jiné  kapitoly  Působení  Literárního
spolku autorů Jičínska či Řehečská slepice.

- V týdeníku Literatura- Umění – Kultura vyšla ve čtvrtek 16.ledna
2025 povídka Václava France Aukce. 

VáclaV

ČAJ č. 221 – VLASTA ŠPINKOVÁ 

V únorovém čísle se Vám představuje jako host členka Střediska
západočeských spisovatelů Vlasta Špinková. Můžete se seznámit s
jejími kratšími prózami i ukázkami poezie.

Rozhovor poskytl Zdeněk Jirásek ze Slatiňan. Vyznává se k lásce
ke kraji, kde celý život žije (Mám tady kořeny hluboko zapuštěné!).

V  čajových  vzpomínkách  připomínám  básníka  Jaroslava
Schnercha, který nás opustil v roce 2023.

Regionální  autory  zastupuje  Ilona  Pluhařová  svými  novými
básněmi. VáclaV
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ŘEKNI MI, CO ČTEŠ ...

Jarmila Novotná
LASKAVÁ VICHŘICE

Nakladatelství Petrklíč s.r.o. v roce 2022

 Náhodně jsem v knihovně sáhl po útlé knížce Jarmily Novotné
(*1961) „laskavá vichřice. Jedná se o patnáct povídek, které mě při
četbě zaujaly. Možná i tím, že moje některé povídky jsou podobné,
mají reálný základ, ale vyskytuje se v nich něco nevysvětlitelného
nebo zvláštního.

Právě povídka Laskavá vichřice, podle které knížka získala název
je takovým příběhem. Hlavní hrdina Daniel nedávno ztratil manželku
Karolinu, žije sám a vydává se na cesty ve chvíli,  kdy okolo zuří
vichřice.  Do auta mu náhle vstoupí  chlapec.  Po odeznění  vichřice
Daniel zjišťuje, že se na svět vrací zemřelá zvířata a onen záhadný
chlapec  má oči jako Karolína. Že by …

Líbila  se  mi  i  povídka  Pampeliškové  víno,  kdy hlavní  hrdina
povídky  objeví  starý  a  dobře  uschovaný  recept  na  pampeliškové
víno. Dá se tedy do přípravy vína podle receptury. Když začne pít
víno, začnou se dít zvláštní věci. Nechci prozrazovat víc.

V  povídce  Náhlý  nápad  se  také  hlavní  hrdina  vyrovnává  z
hrůzným zážitkem z  dětství,  kdy po  odchodu  otce  matka  spáchá
sebevraždu.  Či  povídka  Lístek  s  hodnotou  dvacet,  která  vypráví
tajemný příběh vietnamské dívky, ale tak bych mohl pokračovat i u
ostatních textů.

 
Jarmila Novotná mě zaujala, neboť její psaní vytváří prostor pro

přemítání, často jsem si kladl otázku, jak příběh skončí a jak bych jej
asi zakončil já jako autor. Všudypřítomné napětí vyvolává touhu číst
dál.

Pokud je to prvotina autorky, nenašel jsem na databázi knih její
další knihy, potom musím poblahopřát a věřím, že se s jejím jménem
a dalšími knihami brzy setkám.

VáclaV
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VIDEOZÁZNAMY Z AKCÍ V DENISCE

Nestihli  jste  nějakou zajímavou akci  v  Denisce? Nevadí.  Díky
Martinu  Žantovskému  můžete  být  přitom.  Stačí  vyhledat  stránky
jičínské  knihovny  (viz  https://knihovna.jicin.cz/?
utm_source=search.seznam.cz&utm_medium=ppd&utm_content=hl
edani&utm_term=knihovna%20ji%c4%8d
%c3%adn&utm_campaign=firmy.cz-404413 )  a  tam  najít
videozáznam z akce.

Mimo jiné tam najdete i akce literátů z Jičínska. Třeba křest knihy
Dany  Beranové  Křik  straky  (https://knihovna.jicin.cz/2024/dana-
beranova-krik-straky-videozaznam-krtu-knihy/ )  nebo  program  k
představení  společné  knihy  Tajemství  třináctých  komnat
(https://knihovna.jicin.cz/2025/ceska-povidka-2024-tajemstvi-
trinactych-komnat-predstavujeme-autory-z-jicinska-videozaznam-
poradu/ ),ve kterém vystupuji společně s Ilonou Pluhařovou, Pavlem
Velešovským a Danielem Dejvem. 

Velký dík patří právě Martinu Žantovskému, že nám tyto pořady
zachoval pro zájemce a příští generace! VáclaV

POLABSKÁ VRBA

Literární soutěž vyhlašuje každoročně Knihovna Eduarda Petišky.
Polabská  vrba  je  určena  všem,  kdo  se  „cítí  být  seniory“,

nazýváme ji též soutěží pro pamětníky.  Je součástí  projektu Napiš
svůj  příběh,  zachyť  svou  vzpomínku!,  jehož  cílem  je  sběr
vzpomínkových  textů.  Přispěvatelé  mohou  vedle  soutěžních  prací
zasílat i nesoutěžní vzpomínkové a pamětnické texty.

Autoři mohou posílat soutěžní příspěvky na libovolné téma, nebo
se  mohou  nechat  inspirovat  tématem,  které  jsme  pro  daný  rok
vybrali.Cílem soutěže i celého projektu je nabídnout možnost životní
rekapitulace a emocionálního vyjádření a poskytnout příležitost ke
sdílení  a  rozvíjení  vzpomínek  i  k  navázání  nových  sociálních
vazeb.Instrukce  k  letošnímu  ročníku  na:
https://www.knihovna.brandysnl.cz/akce/polabska-vrba .
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Jana Benešová při křtu knihy 100 let Studentského domu.
Foto: převzato ze stránek knihovny.

KOBRA
Kulturní občasník regionálních autorů
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